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Raths-Protocoll 
über die Sitzung des Gemeinderates der Stadt Steyr vom 23. Februar 1873. 
 
Anwesende: Bürgermeister Pöltl – Vorsitzender. 
 
Die Herren Ernst, Fellerer, Greiner, Gründler, Holderer, Huber, Haller, v. Koller, Mooshammer, 
Pointner, Putz, Schachinger, Theißig, Franz Werndl, Wickhoff. 
 
Dr. Parger – Schriftführer. 
 
Das Protokoll über die letzte Gemeinderatssitzung wird vorgelesen und richtig befunden. 
 
II. Section. Hr. G.R. Theißig referirt: 
 
Gesuch der Eva Bachinger um Bewilligung eines Naturalquartiers.  
Die Section beantragt, bei dem Umstande, als ein verfügbares Wohnlokale nicht vorhanden ist, die 
Bittstellerin abzuweisen. 
Beschluß nach Antrag. 
 
Gesuch der Anna Großhaupt Um Erhöhung ihrer Entlohnung für die Behausung der 
Schuldienerarbeiten in der Stadt Mädchenschule. 
Die Section beantragt eine Erhöhung auf monatl. 10 fl., Hr. Pointner eine Erhöhung auf monatl. 12 fl. 
Der Antrag des Hrn. Pointner wird zum Beschlusse erhoben. 
 
Z. 1188 Commissionsprotokoll, betreffend das Ansuchen der Besitzer der Häuser Nr. 357, 358, 359 u. 
360 in Ennsdorf um Ablösung eines von diesen Häusern gelegenen Grundstreifen. 
Die Section beantragt, auf die angesprochene Grundentschädigung aus dem im 
Commissionsprotokolle entwickelten Motiven nicht einzugehen. 
Hr. Haller stellt den Antrag, die Gesuchsteller vorerst zum Nachweise aufzufordern, daß der fragliche 
Grundstreifen zum Viertelmaiergarten gehört habe. 
Der Antrag des Hrn. Haller wird angenommen. 
 
III. Section. Hr. Haller referirt: 
 
Kostenanschlag bezüglich der Reparatur der Steyrbrücke. 
Die Section beantragt, die Reparatur der Brücke, um der Preis von 2126 fl 53 xr dem Zimmermeister 
Hrn. Huber zu übertragen und diesem zugleich zu bedeuten, daß er die Haftung für eine allfällige 
Beschädigung der Gasröhrenleitung zu übernehmen habe. 
Ferners beantragt die Section, mit Hrn. Huber wegen der Verstärkung des Gerüstes, die in Folge der 
über die Brücke führenden Gasröhrenleitung notwendig wird, von Pauschalhonorar zu vereinbaren. 
Die Anträge der Section werden angenommen u. wird weiters beschlossen, für die Dauer der 
Reparaturarbeiten einen Steg für Fußgeher in eigener Regie herstellen zu lassen. 
 
IV. Section. Hr. G.R. Schachinger referirt: 
 
Ansuchen des Franz u. der Theresia Linner um Aufname in ein Unterstandshaus. 
Der Gesuchsteller wird die Aufname in das Bürgerspital bewilligt. 
 
Ansuchen der Josefa Neuhauser um Verleihung einer höheren Pfründe. 
Wird beschlossen, Bittstellerin für die nächste erledigte Bürgerpfründe pr wöchentlich 1 fl 5 xr in 
Vormerkung zu nehmen. 



Schließlich legt der Vorsitzende eine vom Baumeister Hrn. Gerl verfasste Planskizze für das neue 
Bürgerschulgebäude vor u. bemerkt, daß er wegen ungültiger Feststellung der Einteilung des 
Schulgebäudes mit einigen Fachmännern noch Rücksprache pflegen wird. 
 
Schluß der Sitzung. 
 
Dr. Parger 
Ferd. Gründler Gemeinderath 
Carl Edelbauer Gemdrth. 


